

广西男子携 15 公斤毒品滁州落网

新中国成立以来滁州最大毒品案告破



查获的毒品

□ 陈万社 包增光 记者 胡昊文/图

经过连续4个多月的线索经营和架网布控,近日,全椒县公安局成功侦破一起公安部毒品目标案件。截至目前,警方共抓获此案犯罪嫌疑人9名,查处吸毒人员20名,缴获毒品冰毒10.4公斤、K粉5公斤、麻古36粒,赌资12万元以及涉案轿车两辆,彻底斩断了由广西宾阳县通往滁州市和江苏省南京市、扬州市的两条贩毒通道。3月28日上午,全椒县公安局通报了此案案情和相关细节。据介绍,这是滁州市自新中国成立以来侦破的最大一起毒品案件,也是今年以来我省侦破的影响最大的一起毒品案件。



抓获现场

横跨三省贩毒,毒贩相当狡猾

经过4个多月跟踪侦查,全椒警方终于摸清黄锁团伙的人员组成、活动规律、运输方式和路线、藏毒窝点等线索。一个地跨广西、江苏、安徽三省的特大贩毒网络,浮出水面。

“黄锁犯罪团伙多次从广西南宁市购进毒品,通过驾车运输的方式带入全椒县,再分散至滁州市和江苏省南京市、扬州市大肆贩卖”,办案民警向市场星

报、安徽财经网记者介绍,“每次交易均在一公斤左右,毒品数量特别庞大”。

黄锁“进货”的上线,是南宁市一个叫“四哥”的毒贩。他们反侦察能力较强,自己很少露面。因此,专案组除了严密监控本地黄锁等犯罪嫌疑人的动向外,还派出一个工作组驻扎到南宁市,围绕上线“四哥”开展工作。

“大锁子”没正当收入,出手阔绰

“‘大锁子’到底是谁?”这个问题一直在王家明的脑海里盘旋。2015年10月份以来,全椒县公安局接连破获多起毒品案件。作为刑侦大队大队长,王家明在对多名涉毒嫌疑人进行审讯时,从他们的只言片语中都听到同一个绰号——“大锁子”。

刑侦大队在县城多家娱乐场所展开调查,当地一个名叫黄锁的男子进入警方视线。

“黄锁,绰号正是‘大锁子’”,办案民警告诉记者,“他在县城租下多套房屋,隔三差五地邀集他人在豪华KTV聚会”,“他不仅出手极为阔绰,手下还有一帮呼来唤去的小弟”,“不仅如此,此人多年之前因牵涉一桩毒品案件,曾被法院判过刑”。

“大锁子”的日常行踪,被警方牢牢锁定。

毒枭亲自送货,警方瓮中捉鳖

今年2月5日,专案组获得可靠情报:“四哥”决定在春节之前再做一笔“大买卖”;由于这趟“货”多,“四哥”会亲自开车到全椒给黄锁等人送货。

6日晚,一辆悬挂“桂A”牌照的轿车进入全椒县城,其行踪很快被警方锁定。22时许,“四哥”等人进入一家酒店,钻进房间便反锁房门。

民警佯装服务生敲门,“四哥”拒绝开门。荷枪实弹的民警强行闯入,将屋内“四哥”等三人全部控制,并

现场查获36粒麻古和2万余元赌资。在“四哥”所驾车辆中,警方查获冰毒10公斤、K粉5公斤。

与此同时,另外一组抓捕民警在一个小型赌场内成功抓获“大锁子”,并在其两个租住屋内搜出400克毒品、赌资10万元等。警方后又陆续将其余多名嫌疑人抓获归案。目前,9名犯罪嫌疑人均被检察机关批准逮捕,案件正进一步侦办之中。(除办案民警外,文中人物均系化名)

四月慎防六种病

不明原因发热、头痛应及时就诊

□ 鲁胜利 曾琪 星级记者 俞宝强

4月份是各种呼吸道传染病的高发期。如流脑、腮腺炎、流感、风疹、水痘、手足口病等都是呼吸道常见传染病。合肥疾控部门提醒市民注意,儿童由于自身免疫力较弱,一旦发病往往病情来势凶猛,若救之不及,则危及生命与健康。

不明原因发热、头痛应及时就诊

流脑,发病初期类似感冒,流鼻涕、咳嗽、头痛发热等。病菌进入脑脊液后,使头痛加剧,嗜睡、颈部强直、有喷射样呕吐和昏迷休克等危重症状。由于流脑临床类型较多,不易引起重视,因此,在该病流行期间,如果发现不明原因的发热、头痛、咽喉疼痛等症状,应及时到医院就诊,以便早发现、早治疗。

流行性腮腺炎,也叫“炸腮”,是由腮腺炎病毒引起的一种急性传染病,多发生于5~9岁儿童,主要通过唾液、飞沫传播,春季正是腮腺炎的流行季节。

流行性感冒(简称流感),是由流感病毒引的急性呼吸道传染病。它的特点是潜伏期短,传播速度快,发病率高,患者表现为突然发烧、咽痛、

干咳、乏力、球结膜发红、全身肌肉酸痛。一般持续数日全身不适,严重时可能导致病毒性肺炎或肺部继发感染。对于年老体弱者来说,流感是一个威胁极大的传染病,因为它除了可引起发烧和周身不适外,还易使病人发生并发症,甚至导致死亡。

不要带孩子去人口稠密场所

风疹,是由风疹病毒引起的急性呼吸道传染病。临床表现为发热,伴有轻微上呼吸道感染症状,其后出现先面部后颈部、再躯干四肢淡红色斑丘疹。感染主要对象为5~9岁儿童,部分成年人、孕妇、育龄妇女也可感染本病。

水痘,是由水痘病毒引起的,经呼吸道传染是主要传播途径。患儿要做好隔离直至全部结痂,吃富有营养易消化的饮食,要多喝开水。嘱咐患儿不要用手抓破痘疹,特别是注意不要抓破面部的痘疹,以免痘疹被抓破化脓感染留下疤痕。

手足口病,是一种以手、足、口腔等部位发生丘疱疹为主要特征的儿童传染病。手足口病主要侵犯5岁以下儿童。而临床上更有不痛、不痒、不结痂、不结疤的“四不”特征。合肥蜀山区疾控中心提醒市民注意,如果您的孩子出现这6种不适症状应及时到正规医院就诊。在春季传染病流行期间,家长不要带孩子去人口稠密的公共场所,减少感染机会。

我省拟制定行政执法人员管理办法 执法证有效年限为5年

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网记者从省政府法制办获悉,我省拟制定《安徽省行政执法人员管理办法》,取代实施了将近20年的《安徽省行政执法人员资格认证和行政执法证件发放管理办法》。

办法草案规定,行政执法机关工作人员,通过行政执法人员资格考试,取得行政执法人员资格,领取行政执法证后,方可从事行政执法工作。申请参加行政执法人员资格考试,应符合条件包括:属编制内在职人员;拟从事行政执法岗位工作;年度考核结果为优秀、称职等次等;行政执法人员资格考试合格人员,经公示无异议,由省人民政府授予行政执法人员资格,发放安徽省行政执法证(以下简称行政执法证)。行政执法人员资格有效期为5年;根据办法草案,行政执法人员从事行政执法活动,应当主动向行政管理相对人出示行政执法证。

如果对行政管理相对人使用粗俗、歧视、侮辱、威胁性语言等不规范行为,行政执法证或被暂扣。行政执法人员如果有:受到刑事处罚或者开除处分;滥用行政执法职权,造成严重后果;利用行政执法职权谋取私利,情节严重;殴打、辱骂行政管理相对人,造成恶劣影响;受到2次以上暂扣行政执法证处理等情形之一的行政执法机关提请省人民政府法制工作机构取消行政执法人员资格、注销行政执法证。

行政执法辅助人员适用岗位、身份性质、职责权限、权利义务、聘用条件和程序,由省政府工作部门或者设区的市政府作出规定,送省政府备案。